



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Módosító javaslat

**Dr. Szili Katalin asszony**  
az Országgyűlés elnöke

Helyben

**Tisztelt Elnök Asszony!**

A Házszabály 94. § (1) bekezdése és a 102. § (1) bekezdése alapján a **Sport XXI. Nemzeti Sportstratégiáról** szóló H/ 2919. számú országgyűlési határozati javaslatához a következő

*m ó d o s í t ó j a v a s l a t o t*

terjesztem elő:

A határozati javaslat alábbi módosítását javaslom:

**„a Sport XXI. Nemzeti Sportstratégiáról**

2. Az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy

a) tevékenységében érvényesítse a Sportstratégiában elfogadott, a sport egyes területeire vonatkozó cselekvési célkitűzéseket és az azokhoz rendelt megvalósítási koncepciókat;

b) a fenntartható fejlődés alapelveivel összhangban egészítse ki a Sportstratégia IV. fejezet 3/9. pontjában megfogalmazott „A sport és a környezetvédelem kapcsolata” című alfejezetét;

[b ]c) kétéves – első alkalommal a Kormány elé 2007. december 31-ig benyújtandó, a 2008-2009. évekre vonatkozó – cselekvési programokban gondoskodják a megállapított célok és prioritások megvalósításának mérhető indikátorokat is magában foglaló eszközrendszeréről, valamint arról, hogy a központi költségvetés tervezése során az érintett fejezetek felügyeletét ellátó szervek vezetői vegyék figyelembe a Sportstratégiában meghatározott célokat;

[c] d) kétévente – első alkalommal az Országgyűlés 2010. évi tavaszi ülészakán – tájékoztassa az Országgyűlést a Sportstratégia megvalósulásáról.”

## Indokolás

A Sportstratégia IV. fejezete „A megvalósítás koncepciója a fejlesztés irányai” tartalmazza 3. pontként „A sport innovatív elemei-innovációs háló” címen 9. pontként „A sport és a környezetvédelem kapcsolata” témakörének feldolgozását. A Sportstratégia ezen elemében utalnak a nemzetközi követelmény rendszer egyes elemeire, amelyek az Európa Tanácstól az Eu-tól és az OECD-től eredeztetnek. Idézik az Európa Tanács Sportetikai Kódexét és elnagyoltan közlik annak vázlatos tartalmi elemeit. Hiányzik azonban a magyar viszonyoknak megfelelő stratégiai megközelítés és fogalmazás. Ehhez jó alapot szolgáltathattak volna az ENSZ UNEP a NOB és a MOB által végzett környezetvédelmi tevékenység és általános követelményrendszer, továbbá a hazai szakpolitikai tapasztalatokból levonható stratégiai következtetések. Mindezek következményeként teljes mértékben hiányzik a hazai fenntartható sporttevékenység stratégiájának megfogalmazása, amelynek kidolgozása sürgető feladat.

A stratégia alapelemeiként az alábbi szempontokat javaslom:

1. A sporttevékenységnek és a sportrendezvényeknek egyaránt közege a települési környezet, az épített környezet és a természeti környezet. A környezeti elemek a víz, a talaj és a levegő egyaránt alapfeltétele az adott sporttevékenységeknek. Mindezek következményeképpen az emberi környezetet úgy kell tekinteni, amely befogadója, alapfeltétele a sporttevékenységeknek.
2. Az épített és természeti környezetben folytatott sporttevékenységek visszahatnak a környezet állapotára, azt terhelhetik, befolyásolhatják és alapjaiban is károsíthatják. Mindezek okán a megelőzés alapelvének betartása ezen tevékenységek számára is követelmény és amennyiben a környezeti elemek károsítására kerül sor, azok minimalizálása, határértéken belül tartása és a keletkezett károk mentesítése szükséges. A nagy hatású, komplex rendezvények (olimpia, világbajnokság, Európa bajnokság, stb.) esetében indokolt környezetvédelmi hatásvizsgálatok, tanulmányok készítése.
3. A nagy tömegek által látogatott sportrendezvények esetében területileg és hatásaikat tekintve is koncentráltan jelentkezhetnek kedvezőtlen környezeti hatások. Ezek esetében széleskörű előtanulmányok folytatandók, együttműködve az önkormányzatokkal, továbbá a sport és környezetvédelmi társadalmi mozgalmakkal.
4. A sportlétesítmények jelentős része városi környezetben helyezkedik el, illetve a városi zöldterületek és közterületek igénybevételeire is sor kerül. A városi sportlétesítmények döntő része alkotó eleme a település zöldfelületi rendszerének és amellettt hogy kielégíti a sportolási, szórakozási igényeket is, jelentős ökológiai potenciállal is bír. Megőrzése és jó karbantartása, sőt bővítése elsőrendű társadalmi, gazdasági, ökológiai érdek.
5. Egyes sporttevékenységek esetében a sportolónak társai az állatok. A környezetvédelmi fejezetnek ezért megfelelő súllyal kell foglalkoznia az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998 évi XXVIII. törvényben és a végrehajtási utasításokban foglaltak érvényesítésével. Amennyiben erre vonatkozólag hiányosak a rendelkezések, fel kell vázolni a sportetikai és környezeti szabályokra vonatkozó stratégiai elképzeléseket.

6. Egyes sporttevékenységek és a nagykapacitású sportközpontok esetében különös figyelmet kell fordítani a kapcsolódó sporteszközök (pl. vitorlás kikötő, hóágyú, sífelvonó, stb.) infrastrukturális létesítmények (autóparkolók, üzemanyag vételező helyek, stb.) környezeti hatásaira. Ebben a tekintetben különös jelentőséggel bírnak az úgynevezett technikai sportok, amelyek esetében ugyancsak kidolgozandók azok a standardok, amelyek biztosítják a sportfeltételek mellett a környezeti hatások eliminálását, minimalizálását.
7. A sporttevékenységek egyes elemeinél jelentős környezeti körülményként jelentkezik az időjárás, a meteorológiai tényezők szerepe. Mindez különös jelentőséggel bír a téli sportok és a vízi sportok esetében. Az időjárás és a hidrológiai viszonyok szerepével nemzetközi szervezetek (NOB, UNEP, WMO) foglalkoznak és feltárták az összefüggésrendszereket, amelyek jó alapot biztosítanak a hazai stratégia kialakításához. Kiemelt környezetbiztonsági elemként jelentkezik egyes sportágak (vitorlázás, repülés, ejtőernyőzés, stb.) és nagy tömegeket mozgató világesemények, vagy sportnapok esetében a szélsőséges időjárási események, viharok figyelemmel kísérése és az állandó, illetve alkalmi időjárási előrejelzés működtetése, viharjelzés üzemeltetése.
8. A stratégia más fejezeteiben vázlatosan megfogalmazásra kerül a sport jelentősége, a társadalom nevelése, és testi lelki egészségének biztosítása érdekében. A fejezetben feltétlenül ki kellene térni a környezeti nevelés és a testi egészségre való nevelés összekapcsolására és a sportpolitikában és a sporttevékenységben való alkalmazására. Különös tekintettel érvényes ez a jövő generációjára.
9. A Sportstratégia környezetvédelmi fejezetében foglaltak érvényesítése a rövid- és középtávú programokban abban az esetben biztosítható, amikor a sportélet valamennyi szereplője részese az egyes részstratégiák, programok kidolgozásának és végrehajtásának. Mindezek érdekében szélesítendő a fenntartható sporttevékenység megvalósítása érdekében, hogy a sportért felelős kormányzati tényezőkkel együtt egyenrangú szerepet kapjon a sporttársadalom, a Magyar Olimpiai Bizottsága, a testnevelési egyetem, a különösen érdekelt szakszövetségek, a sportegészségügy és a sportkutatás intézményrendszere, és nem utolsósorban a környezetvédők széles tábora.

Budapest, 2007. május 30.



Katona Kálmán  
MDF